
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 417 

 

На 26 септември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

 Докладват: Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева,   

  Росица Матева, Йорданка Ганчева, Димитър  Димитров,  

  Гергана Стоянова, Елка Стоянова и Цветозар Томов 

2. Проекти на решения, свързани със състави на общински 

избирателни комисии.  

  Докладват: Цветанка Георгиева, Любомир Георгиев, 

   Гергана Стоянова и Георги Баханов  

3. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров,   

   Росица Матева, Йорданка Ганчева, Силвия   

   Стойчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова и  

   Росица Матева 

4. Разяснителна кампания. 

  Докладва: Цветозар Томов 

5. Проект на решение за регистрация на наблюдатели в изборите 

за общински съветници и кметове в изборите на 29 октомври 2023 г. 

  Докладва: Любомир Георгиев  
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ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева.     

ОТСЪСТВА: Красимир Ципов. 

 

Заседанието бе открито в 10,40 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Осем членове сме в залата – имаме кворум.  

Поради ползване на отпуск отсъства колегата Ципов. Останалите 

колеги подготвят преписки за днешното заседание. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – колегите 

Георгиева, Стойчева, Матева. 

2. Проекти на решения, свързани със състави на ОИК. 

Докладчици – колегите Георгиева и Георгиев. 

3. Доклади по административни преписки. Докладчици са 

колегите Войнов, Димитров, Матева, Ганчева, Стойчева, Георгиев и 

Солакова. 

4. Разяснителна кампания. Докладчик – господин Томов. 

Имате ли предложения по дневния ред, който вероятно ще 

претърпи изменения в рамките на деня? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветозар Томов); против – няма. 

 

Преминаваме към първа точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-22-197 от 

25 септември 2023 г. в Централната избирателна комисия е получен 

сигнал от Благо Солов. Този сигнал е адресиран и до Комисията за 

противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобито 

имущество.  

В сигнала се сочи, че секретарят на ОИК – Пазарджик,  който е 

назначен с решение на Централната избирателна комисия, е участвал в 

гласуване на Решение № 7-МИ от 14 септември 2023 г., с което за 

технически сътрудник към ОИК – Пазарджик, е определена       М.         

Ч., която е негова съпруга, и според сигналоподателя това е довело до 

възникване на конфликт на интереси, тъй като            М.                      Ч. 

е свързано лице. 

Следва подробна мотивировка, обоснована с практика на 

КПКОНПИ относно възникването на конфликт на интереси, и се моли 

Централната избирателна комисия да освободи секретаря на ОИК –  

Пазарджик. 

Колеги, докладвам този сигнал за сведение. Той така или иначе е 

адресиран до Комисията за противодействие на корупцията и относно 

това дали има възникнал конфликт на интереси в подобен казус 

компетентна да се произнесе е Комисията за противодействие на 

корупцията. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпила жалба с вх. № МИ-06-401 от 25 

септември 2023 г. от  Ж.   И. – кмет на община Провадия, срещу 

Решение № 61-МИ от 21септември 2023 г. на общинската избирателна 

комисия относно определяне размера на възнаграждението на 

технически специалист към ОИК – Провадия. 

Посоченото решение съгласно информацията от официалната 

интернет страница на общинската избирателна комисия е взето на 

21 септември 2023 г., но е публикувано на 23 септември 2023 г. в 10,51 

часа. 

С горепосоченото решение Общинската избирателна комисия – 

Провадия, е определила размера на възнаграждението на назначения с 

Решение № 2 от 11 септември 2023 г. на ОИК – Провадия, технически 

специалист, както и функциите, които следва да изпълнява. 

Жалбоподателят твърди, че решението за размера на 

възнаграждението на техническото лице, не е съгласувано с кмета на 

общината в съответствие с Решение № 1954-МИ от 3  август 2023 г. на 

Централната избирателна комисия относно определяне на реда за 

създаване на работни групи от специалисти, които да подпомагат 

дейността на ОИК, както и не е съгласувано Решение № 2, с което е 

определено лице за технически специалист към ОИК. 

В жалбата се твърди, че предвиденият съгласувателен режим 

следва да бъде извършен с оглед планиране на бюджета за 

произвеждане на изборите за общински съветници и кметове, 

включително за подготовката на изборните помещения, осигуряване на 

необходимите материали, възнагражденията на лицата, ангажирани в 

секционните избирателни комисии и други разходи, пряко свързани с 

нормалното провеждане на изборния процес. 
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В тази връзка жалбоподателят се обръща към Централната 

избирателна комисия с молба да отмени Решение № 61-МИ от 

21 септември 2023 г. на ОИК – Провадия, което е взето в противоречие 

с разпоредбите на точка 1.6. от Решение № 1954-МИ от 3  август  2023 

г. на Централната избирателна комисия. 

Централната избирателна комисия, като разгледа представените 

по административната преписка документи, намира жалбата за 

допустима, подадена в законоустановения срок и от лице с правен 

интерес срещу подлежащ на обжалване акт на Общинската избирателна 

комисия – Провадия. 

Централната избирателна комисия приема изложените в жалбата 

мотиви за основателни, тъй като не е спазено изискването на Решение 

№ 1954-МИ от 3  август  2023 г. на ЦИК, с което е предвидено, че при 

определяне от общинската избирателна комисия на работни групи от 

специалисти, с които да се подпомага дейността ѝ, следва техният брой 

и размерът на възнаграждението им да се съгласуват с кмета на 

общината. 

Видно от преписката, при назначаването на техническия 

сътрудник и определяне на размера на неговото възнаграждение това 

не е направено от страна на Общинската избирателна комисия – 

Провадия, поради което ЦИК намира, че не е спазена процедурата, 

предвидена в точка 1.6. от Решение № 1954 от 3  август  2023 г. на 

Централната избирателна комисия. 

Предвид изложените мотиви и на база правните основания, 

предлагам на Централната избирателна комисия да реши: отменя 

Решение № 61-МИ от 21 септември 2023 г. на Общинската избирателна 

комисия – Провадия. Указва на общинската избирателна комисия при 

определяне на размера на възнаграждението на техническия сътрудник 

да изпълни изискванията на Решение № 1954-МИ от 3  август  2023 г. 

на ЦИК. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, по проекта на 

решение има ли изказвания и предложения по същество?  

Моля, режим на гласуване за проекта на решение, докладван от 

колегата Георгиева. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2506-МИ/26.09.2023 г. 

Госпожо Ганчева, заповядайте по точка първа?  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви жалба, постъпила 

в Централната избирателна комисия по електронната поща с вх. № МИ-

22-202 от 25 септември 2023 г., от М. Б. 

Сочи се, че живее в Благоевград на съответния адрес, със 

съответното ЕГН, посочена е и лична карта, съответно телефон и 

електронен адрес. 

В жалбата се излага, че понастоящем подозират сегашния кмет на 

Благоевград, че е използвал за регистрацията си за предстоящите 

избори подписите, които ние, визира вероятно себе си, членовете на 

ИТН, са събирали в негова подкрепа на частичните избори в града им. 

В изложението на жалбата се поставя въпроса: как така той е 

регистрирал инициативен комитет на 18 септември 2023 г., а е 

депозирал вчера 4030 подписа към 9,30 часа.  

Освен това в изложението се обяснява, че преди две години са 

събирали подписи, раздавали са им бланки и по данни на местна медия, 

посочва жалбоподателката, кметът е променил състава на Служба 

ГРАО малко преди да се е регистрирал. Излага, че членовете на РИК – 

Благоевград, са близки приятели и поддръжници, като в приложение – 

1 лист, има напечатано, че в общинската избирателна комисия е 

постъпило предложение. 
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Колеги, доколкото се запознах с решението, с което ОИК – 

Благоевград, регистрира и обявява господин         И.         С. като 

независим кандидат за кмет на община Благоевград, издигнат от 

инициативен комитет, това може би е мотивната част на решението 

като текст. 

Предлагам да оставим това писмо, наименовано жалба, без 

разглеждане, тъй като общинската избирателна комисия е 

компетентният орган да разгледа в производство, което се развива пред 

нея, всички относими документи  по отношение регистрацията на 

независим кандидат за кмет. В случая имаме едно Решение № 91-МИ 

на ОИК – Благоевград, прието на 21 септември 2023 г., за регистрация 

на кмета. 

Не се жали самото решение, а се излагат подозрения. Не се 

обосновава правният интерес на лицето и предлагам да не е „за 

сведение“, тъй като така или иначе Централната избирателна комисия 

изслушва всички жалби и сигнали, да я оставим без разглеждане с 

протоколно решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания и други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка има сигнал, 

който е с № МИ-20-16. Той е получен от Средногорие. Дословно: „В 

прикачените файлове изпращам сигнал за фалшива медийна страница, 

удостоверение за търговска марка, скрийншотове на истинската и 

фалшивата страница.“ 
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Предлагам с едно  писмо да препратим това на СЕМ. Ние не се 

занимаваме с това. Ако имат регистриран такъв доставчик и могат да 

вземат някаква мярка към тези, които дублират медията – Медия 

Средногорие. 

Това е предложението ми – да препратим… 

Страницата е от         А.         И. – ръководител ТВ. Имат някакъв 

лиценз, регистрирани са. Някой ги дублира. Страницата не знам чия е. 

Аз не мога да изследвам чия е страницата. 

Средногорие Медия е дублирано в интернет пространството от 

друга Средногорие медия. Фалшива страница. Това е. 

Направих такова предложение – преписката да бъде изпратена до 

СЕМ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, има ли 

предложения, изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, преминаваме към точка втора: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ, СВЪРЗАНИ СЪС СЪСТАВИ НА 

ОБЩИНСКИ ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ. 

В тази точка – госпожа Георгиева. Заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната избирателна 

комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-15-341 от 26 септември 

2023 г. от Александър Кръстев – упълномощен представител на 

коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ – на 

мястото на освободената с Решение № 2500-МИ от 25 септември 

2023 г. на Централната избирателна комисия Джумзиле Салих Хисар – 
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заместник-председател на ОИК – Сърница, да бъде назначен Реджеб 

Ибрахим Ариф. 

Към предложението са приложени декларация и копие от 

дипломата за завършено висше образование на Реджеб Ариф. 

Предвид изложеното и на базата на правните основания 

предлагам на Централната избирателна комисия да реши: назначава за 

заместник-председател на ОИК – Сърница, област Пазарджик, Реджеб 

Ибрахим Ариф. На назначения заместник-председател да се издаде 

удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е с № 2507-МИ/26.09.2023 г. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. В папката с моите инициали 

има проект с № 2712 относно промени в състава на Общинската 

избирателна комисия – Костенец, Софийска област. 

В Централната избирателна комисия е постъпило предложение с 

вх. № МИ-11-80 от 25 септември 2023 г., с което упълномощеният 

представител на коалиция „БСП за България“ предлага промени в 

състава на ОИК – Костенец, а именно: на мястото на досегашния  

секретар на общинската избирателна комисия Снежанка Борисова 

Тодорова да бъде назначена Радка Ангелова Кайтазова. 

Към предложението са приложени заявления от Снежанка 

Борисова Тодорова за освобождаването ѝ като  секретар на ОИК – 

Костенец, декларация по съответните изисквания на Изборния кодекс, 
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копие от дипломата за завършено висше образование на Радка 

Ангелова Кайтазова и пълномощно в полза на Румен Борисов Тодоров. 

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и 6 във 

връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 от Изборния кодекс предлагам Централната 

избирателна комисия да реши, че освобождава като секретар на ОИК – 

Костенец, Софийска област, Снежанка Борисова Тодорова и анулира 

издаденото ѝ удостоверение.  

Назначава за секретар на ОИК – Костенец, Софийска област, 

Радка Ангелова Кайтазова. На назначения секретар на ОИК да се 

издаде удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 2508-МИ/26.09.2023 г. 

 

Преминаваме към точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпили са две 

писма от „Сиела Норма“ с вх. № ЦИК-06-18-4 и ЦИК-06-18-5 от 

25 септември 2023 г. Те са във връзка с обществената поръчка по 

надграждане на софтуера за СУЕМГ за изборите за общински 

съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.  

С едното  писмо ни изпращат допълнено ценово предложение, а с 

другото – техните допълнения по предоставения им проект за договор. 
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Докладвам ги за сведение и запознаване, като ще бъдат 

предоставени на членовете на комисията по преговорите. 

Постъпило е  писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № 

МИ-00-41 от 25 септември 2023 г. То е във връзка с параметризацията 

на базата данни за предстоящите местни избори и молят да им 

изпратим списък на секциите с машинно гласуване и с видео 

наблюдение. 

За да вземем решение за секциите с машинно гласуване, трябва 

да получим информация за избирателните секции с вписани над 

299 избиратели. Затова предлагам да изпратим  писмо  на 

„Информационно обслужване“ АД, с което да поискаме тази 

информация. Проектът на  писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, получихме съобщение от ЦАИС ЕОП 

с вх. № ЦИК-06-19 от 25 септември 2023 г. То е относно обществената 

поръчка за изработка и доставка на хартиени бюлетини и ролки със 

специализирана хартия за изборите за общински съветници и кметове 

на 29 октомври 2023 г.  

Уведомяват ни, че документите за осъществяване на  контрол по 

чл. 233 от Закона за обществените поръчки са получени и им е даден 

входящ номер. Докладвам го за сведение. 

И последният ми доклад е: постъпило е писмо от Главна 

дирекция „Жандармерия“ с вх. № МИ-04-02-16 от 25 септември 2023 г. 

С него ни уведомяват, че във връзка с наше  писмо са създали 
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необходимата организация за допускане на три лица в склада на 

„Карго-партнер“.  

Това е във връзка с проверката на електроинсталацията. 

Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, в 

„Административни преписки“. Заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви  писмо  вх. № МИ-15-

314/1 от 25 септември 2023 г. Този път е изпратено от председателя на 

ОИК – Севлиево. Същото  писмо – запитване, което по-рано беше 

изпратено от секретаря на ОИК – Севлиево, с вх. № от 21 септември 

2023 г.  

Молят за спешен отговор с оглед изтичане на крайния срок за 

регистрация днес. 

Обадих се преди малко на ОИК – Севлиево. Говорих с член на 

комисията, тъй като председателят разговаряше на телефона, който е 

обявен. Дадох указанията по телефона, включително и това, че цялата 

кореспонденция на общинските избирателни комисии  трябва да бъде 

изпращана по съответно предвиден в Изборния кодекс ред, с подпис на 

председател и  секретар, така че за сведение ви го докладвам. 

Следващият ми доклад е писмо вх. № НС-04-02-315/1 от 

25 септември 2023 г. Това отново е  писмо от разследващ полицай 

Накова, която разбрах от деловодството, че се е обаждала и в 

Деловодството с искане за спешност в отговора. 

Припомням, че тя изпрати искане за справка с посочени 

определен брой лица с три имена – дали са обявени за народни 

представители. Ние изпратихме с писмо изх. № НС-04-02-316 от 

20 септември 2023 г. отговор, че за да ѝ предоставим исканата  

информация ни е необходимо за всяко лице да бъде посочено ЕГН. 

Сега тя ни връща отново  писмото с описани лицата без ЕГН, 

като твърди, че в СДВР е получена информация в хода на воденото 
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разследване, че горепосочените лица са народни представители от 

Политическа партия „Възраждане“. 

Колеги, възложих на отдел „Регистри“ да извършат проверка на 

лицата, посочени в писмото, в Решение № 1901-НС от 8 април 2023 г., с 

което Централната избирателна комисия е обявила избраните народни 

представители в 49-ото Народно събрание. 

Име съвпадение на имената, с изключение на две. Лицето Деян 

Николаев Николаев, посочено в писмото от СДВР, не фигурира в 

нашето решение. Там има лице Д.   Н.     Н. 

И следващото несъвпадение – лице, посочено с имена       С.  А. 

К.      , в решението е С.  А. К. 

Предлагам ви да върнем отговор, че лица с посочените три 

имена, са обявени с Решение № 1901 на ЦИК за народни 

представители, като в това решение са обявени и лица с имена Д.          

Н.                    Н. и С.               А.                    К, но Централната 

избирателна комисия не може да потвърди, че тези лица са народни 

представители, поради липсата на ЕГН. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте, в „Административни преписки“. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-00-44 от 

25 септември 2023 г. сме получили писмо от „Информационно 

обслужване“ АД, с което ни уведомяват, че на страницата на 

Централната избирателна комисия е нанесена актуализираната 
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информация относно промяната на адреса на Избирателна секция № 84 

на територията на община Хасково. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам за сведение 

писмо с вх. № МИ-04-17 от 25 септември 2023 г., с което от 

Министерството на електронното управление е препратено на 

Централната избирателна комисия и в тяхното препращане пише, че го 

изпращат по компетентност, постъпило запитване от господин Тилев, 

който се е подписал като член на ОИК – Стара Загора, и е задал към 

министерството въпрос: кой орган на държавната  администрация има 

задължението да предостави условията и техническата обезпеченост за 

съхранението в законоустановения срок на електронни документи, 

входирани в ОИК – Стара Загора? 

Предлагам това да остане за сведение и не виждам какво мога да 

предложа на Централната избирателна комисия да му отговори. 

И също така за сведение докладвам писмо, което за известно 

време се забави. С вх. № НС-22-442 от 19 септември 2023 г., с което 

авторът – господин Ж.  се интересува как да разчете файла с 

резултатите от изборите на 2 октомври 2022 г., като на всичкото отгоре 

в самото писмо е цитирал и съответния файл от пакета  с документи, в 

който пише как се разчитат тези данни. 

Мога да кажа на микрофон, след първите три колони следва в 

четвърта – № 1, след това в шестата резултатът от действителните 

гласове, получени за участника с № 1. От следващата – № 2, след това 

резултатите, получени за участника с № 2, и така нататък до края, като 

в два от районите има и независими кандидати. Не предлагам писмен 

отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин 

Димитров в точка трета. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви. Колеги, с вх. № МИ-20-

17 от 25 септември 2023 г. сме получили за одобрение, тъй като по чл. 

189, ал. 4 от Изборния кодекс одобряваме споразумението, което 

сключват БНТ и БНР с участниците в изборите, отнасящо се до 

предизборната кампания. 

От БНТ са ни изпратили това споразумение. Мога да ви кажа, че 

46 мисля, че бяха партиите, които са уважили срещата и са подписали 

споразумението, всички парламентарно представени, даже някои 

веднъж за СДС, веднъж за ГЕРБ има подпис, и останалите извън 

парламентарни.  

В края на краищата това беше обявено широко и предлагам да 

одобрим това споразумение. Подробно е, часови пояси, дирекции, 

предавания, като програмна схема. И след като партиите са се 

съгласили, не виждам причина ние да не го одобрим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете със споразумението, което ни е изпратено от БНТ, и в 

следобедната част на заседанието да приемем решение за неговото 

одобрение. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Още един доклад. От СЕМ са ни 

върнали, подписано с електронен подпис, споразумението, за 

подписването на което упълномощихме председателя. 

Дословно очакват да им бъде върнат един екземпляр, за да могат 

и те да го подпишат. Иначе екземплярът, който са ни изпратили, е 

подписан. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – 

госпожа Солакова. Заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка № ЦИК-09-

287 от 25 септември 2023 г. се предлага одобряване на разходи за 

изпълнение на приложени към докладната записка заявки.  
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Две заявки на стойност, съответно първата – 2273, 34 лв. с ДДС, с 

посочени количества и цени, както и по втората заявка с прогнозна 

стойност 155, 87 лв., отново описани в заявка № 2, в изпълнение на 

протоколно решение от 27 юни 2023 г. за месец октомври. 

Предлагам ви да одобрим доставката на консумативи по 

заявките, така както са посочени в приложенията, със стойностите, 

които ви посочих. 

Към предходна докладна записка от 9 август 2023 г. има и  

контролен лист. 

Предлагам ви да приемем протоколно решение за одобряване на 

общия разход за месец октомври.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Министерството на 

вътрешните работи сме получили писмо с вх. № МИ-04-02-15 с 

приложени проекти на удостоверения по чл. 263, ал. 1 от Изборния 

кодекс. Докладвам ви ги за запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Ще продължим в 14,30 часа. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. В залата сме 11 

членове – имаме кворум. 

Ще ви предложа за последващо одобрение едно писмо, което се 

намира в папката на колегата Димитров с проектен № 7539. 

Колеги, моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Предложението се приема. 

В тази точка трета от дневния ред, госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви във връзка с 

изпълнение на Решение № 2460 – МИ на ЦИК да изпратим няколко 

писма – до "Информационно обслужване" АД, като първото писмо е с 

проектен № 3640, второто е с № 7641 – също до "Информационно 

обслужване" АД, третото е с проектен № 7642 – до ГД ГРАО. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по проектите на тези писма? Ще ги подложа заедно на 

гласуване. 

Колеги, моля, режим на гласуване на трите проекта.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов);  против –  няма. 

Колеги, продължаваме с доклади в точка втора от дневния ред: 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило в 

Централната избирателна комисия писмо с вх. № МИ-10-126 от 

26.09.2023 г. с предложение от Тодор Иванов Паунов, упълномощен 
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представител на Партия „Има такъв народ“, за промени в състава на 

Общинска избирателна комисия – Сунгурларе.  

Проектът на решение е във вътрешната мрежа в папка с 

инициали на колегата Любомир Георгиев. 

Предлага се на мястото на Иванка Стефанова Димитрова – 

заместник-председател на ОИК, да бъде назначен Стоян Илчев 

Йорданов. 

Към предложението са приложени: заявление от Иванка 

Стефанова Димитрова, в което изрично е посочила, че причината е 

поради включване на същата в кандидатските листи, които се 

регистрират с краен срок днес. Поради това подава заявление за 

освобождаването ѝ като заместник-председател на ОИК. Към 

преписката е приложена декларация от Стоян Илчев Йорданов, 

предложен на нейно място като заместник-председател на Общинската 

избирателна комисия, както и копие от дипломата му за завършено 

висше образование, а също така и пълномощно в полза на Тодор 

Георгиев Иванов. 

Поради тази причина и предвид изложените правни основания 

предлагам да се вземе решение, с което освобождаваме като заместник-

председател на ОИК – Сунгурларе, Иванка Стефанова Димитрова и 

анулираме издаденото й удостоверение. Назначаваме за заместник-

председател на ОИК – Сунгурларе, област Бургас, Стоян Илчев 

Йорданов. На назначения заместник-председател на Общинската 

избирателна комисия да се издаде удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по този проект?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица 
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Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 2509-МИ/26.09.2023 г.  

Колеги, има ли други доклади по тази точка? 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с наш вх. № МИ-15-351 

от 26.09.2023 г. по електронната поща на Централната избирателна 

комисия е постъпило писмо от ОИК – Столична община, които ни 

уведомяват, че във връзка със сключен граждански брак на дата 

23.09.2023 г. на члена на ОИК – Столична община, Надя Асенова 

Ангелова, и промяна на фамилията на същата чрез добавяне на 

„Цекова“ към нея, молят да приемем решение, като името на члена 

Надя Асенова Ангелова да се чете „Надя Асенова Ангелова-Цекова“, 

като прилагат и удостоверение за сключен граждански брак.  

Има подготвен проект за решение за изменение и допълнение на 

наше Решение № 2180-МИ от 0109.2023 г. относно назначаване състава 

на ОИК – Столична община – София-град, като описвам фактическата 

обстановка и по-скоро това, което ви докладвах в момента. 

Предлагам Централната избирателна комисия на основание чл. 

57, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс да вземе решение, а именно допуска 

изменение и допълнение на Решение № 2180-МИ/01.09.2023 г. на 

Централната избирателна комисия, като името на назначената за член 

на ОИК Надя Асенова Ангелова да се чете „Надя Асенова Ангелова-

Цекова“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на 

гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 
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Решението е с № 2510-МИ/26.09.2023 г. 

Следващ докладчик в тази точка е госпожа Елка Стоянова.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в Централната избирателна комисия 

е постъпило предложение с вх. № МИ-11-85/26.09.2023 г. от коалиция 

ГЕРБ-СДС, с което молят да бъде заместен член на ОИК – Варна. 

Към предложението е приложено и заявление-молба от 

настоящия член на ОИК, който желае да бъде освободен. Изричната му 

воля е да му бъдат прекратени правомощията поради лични причини. 

В направеното предложение е посочено, че желаят лицето, което 

иска да бъде освободено от членското си място в ОИК – Варна,  да бъде 

заместено от предложената резерва Румяна Денчева Цветкова. Това е 

името на новото предложение. Документите по отношение на новото 

лице се намират в преписка в Централната избирателна комисия, тъй 

като тя е предложена като резервен член още при първоначалното 

назначаване на ОИК – Варна. 

В този смисъл ви предлагам проект на решение. Моля да се 

запознаете с проекта, който е с проектен № 2720 и, ако нямате бележки, 

да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов);  против – няма. 

Решението е с № 2511-МИ/26.09.2023 г. 

Има ли готови други проекти, колеги? Няма. 

Сега продължаваме с от дневния ред. 

Господин Баханов, заповядайте. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви писмо, 

което се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от 

вчерашна дата, предполагам, че е качено в мрежата. То е с вх. № МИ-

10-119  от 25.09.2023 г. Това е сигнал от          Е.       В.          Р. с 

посочено ЕГН, адреса, председател на ПП ГЕРБ за община Никола 

Козлево. То е до председателя на Централната избирателна комисия – 

София, до Районна прокуратура – Шумен, Териториално отделение – 

Нови Пазар. 

Моля да погледнете писмото. Сигналоподателят ни информира, 

че според електронен вестник „Вести“ е публикувана през 2015 г. 

статия относно лице на име             Д.                        С., кандидат за 

общински съветник на гр. Шумен, предложен от Реформаторски блок и 

осъден преди година за длъжностно присвояване на малко над 1000 лв. 

от своя служителка. Към настоящия момент лице             Д.            Г.                 

С.                   със съвпадащи име и фамилия с горепосоченото е 

заместник-председател на ОИК – Никола Козлево, съгласно решение на 

ЦИК.  

Цитира се разпоредбата на чл. 80, ал. 3 от Изборния кодекс, 

отнасяща се до невъзможността кои лица да бъдат членове на 

общински избирателни комисии, а именно лице, което е осъждано за 

умишлено престъпление от общ характер, независимо от 

реабилитацията, както и освобождавано от наказателна отговорност за 

умишлено престъпление.  

Господин Реджеб ни сигнализира, че вероятно е налице 

несъвместимост относно лицето           Д.               Г.               С. да 

изпълнява функциите на заместник-председател на ОИК- Никола 

Козлево, ако е осъждан в миналото за извършено престъпление и 

изнесеното от журналистите от в. „Вести“ отговаря на обективната 

истина. 
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После се описва, че лицето е подписало саморъчно декларация по 

образец, която се подписва от лица, предложени за членове на ОИК,  в 

която в т. 5 декларира, че не е осъждан за умишлено престъпление, 

независимо от реабилитацията, както и освобождаван от наказателна 

отговорност за умишлено престъпление. 

Оригиналът на декларацията е представен от кмета на община 

Никола Козлево в ЦИК ведно с писменото предложение за състава на 

ОИК – Никола Козлево, съгласно изискванията на Изборния кодекс. 

В заключение господин Реджеб ни информира, че ако изнесената 

информация в електронната медия е вярна и в подадената писмена 

декларация по чл. 80, ал. 3, от Изборния кодекс в т. 5 господин 

Димитър Серафимов е затаил истина относно наличие на влязла в сила 

присъда за умишлено престъпление, независимо от реабилитацията, 

моли сезираните институции да предприемат съответните действия по 

компетентност съгласно Изборния кодекс и съответно Наказателния 

кодекс, ако извършеното представлява престъпление чрез престъпно 

деяние по смисъла на чл. 313 от Наказателния кодекс. 

Има приложени, колеги, статии от електронния вестник „Вести“ 

от 8 октомври 2015 г., снимков материал, информация. Няколко са 

материалите, така че моля ви да се запознаете с тях и след това на по-

късен етап ще предложа варианти за реакция по отношение на този 

сигнал от  господин Е. В. Р. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващ 

докладчик е госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви, че с вх. № МИ-

11-84 от 26.09.2023 г. е постъпила жалба от госпожа Корнелия Нинова, 

представляваща Коалиция „БСП за България“ , срещу Решение № 57 от 

25.09.2023 г. на ОИК – Нова Загора.  

От Общинската избирателна комисия има подготвен проект на 

преписката по взетото решение, който ни увериха, че ще ни бъде 
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изпратен по електронна поща. Към настоящия момент все още не е 

достигнал до мен комплектът с документи.  

Затова на този етап ви докладвам тази жалба за запознаване, като 

впоследствие ще бъде допълнена с постъпилите от Общинската 

избирателна комисия документи и ще я върна тогава на доклад. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик е  

господин Чаушев.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в 

папка с моите инициали има един сигнал, препратен ни от ОИК – 

Пирдоп, който по същество касае дейността на ОИК – Пирдоп. 

Сигналът е постъпил там, те са ни го препратили. Става въпрос за 

твърдения за намеса на чуждо лице с присъствие на заседание на ОИК. 

Сигналът е от  А.               Г. – кандидат за кмет от Коалиция 

„БСП за България“. Предлагам писмо до Общинска избирателна 

комисия – Пирдоп, за становище по случая, да ни го изпратят. Принцип 

на обективност се нарича това в правото – и двете страни да се изкажат 

по някакъв си спор. 

След писмото на ОИК по случая ще се произнесем. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов);  против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. В залата сме 12 

членове. Имаме необходимия кворум. 

Продължаваме с доклади в от дневния ред. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви отново 

жалба, подадена от           М.        Д. с вх. № МИ-10-124/25.09.2023 г.  

Това е същата жалба, която ви докладвах вчера във връзка с работата 

на ОИК – Ракитово. Ние изпратихме указание на ОИК – Ракитово. 

Сутринта говорих с председателя на Общинската избирателна комисия. 

Свикаха се на заседание така, както указа Централната избирателна 

комисия, и с Решение № 58-МИ и № 59-МИ от днешна дата са 

регистрирани кандидатските листи на Български земеделски народен 

съюз. Така че жалбата е без предмет. Остава за сведение. 

Следващият ми доклад по жалба е с вх. № МИ-10-

123/25.09.2023 г. Жалбата е подадена от Костадин Костадинов, 

председател на Партия „Възраждане“ срещу действия на ОИК – 

Главиница, във връзка с приемането на документи за регистрация на 

кандидатските листи в община Главиница. 

Твърди се, че на 17 септември представител на ПП „Възраждане“ 

е посетил ОИК – Главиница, за да регистрира партията за участие в 

предстоящите избори, като според изложеното в жалбата е подал три 

броя заявления - за регистрация в изборите за кмет на община, за 

общински съветници и за кмет на кметство в с. Долно Ряхово и за което 

е получил един общ входящ номер.  

На 25 септември е посетил Общинската избирателна комисия, за 

да регистрира кандидатска листа за общински съветници. Но от 

Общинската избирателна комисия са му съобщили, че заявление за 

регистрация на общински съветници не е подавано. Изложено е, че с 

Решение № 24-МИ от 18.09.2023 г. ОИК – Главиница, е регистрирала 
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Партия „Възраждане“ за участие в изборите за кмет на кметство в с. 

Долно Ряхово, като се прави искане да се отмени това решение на 

Общинската избирателна комисия и да се дадат указания на 

Общинската избирателна комисия да регистрира ПП „Възраждане“ за 

участие и в изборите за общински съветници.  

Искането се прави въз основа на подаденото заявление от 

17 септември, а в случай, че е загубено по вина на Общинската 

избирателна комисия, да се даде възможност да се подаде ново 

заявление. 

Изпратена е административната преписка от ОИК – Главиница, и 

са изпратени входящият регистър на партиите и коалициите и 

входящият дневник, който се води от ОИК – Главиница, както и 

поисках да бъдат изпратени и документите, подадени от партията, а 

именно: заявление и приложеното към него пълномощно в полза на 

упълномощения представител и удостоверение за актуално състояние. 

Колеги, видно от входящия дневник, който се води, документите 

са подадени на 18 септември, заведени са във входящия дневник под № 

25, като преди и след това са заведени документи на други партии и 

коалиции. А във входящия регистър, който е изборна книга и който 

води Общинската избирателна комисия, документите на партията са 

заведени под № 6, като е подадено също на 18 септември – се 

потвърждава – в 12,20 ч. Видно от представеното копие от заявление – 

Приложение № 32 от изборните книжа – подаденото заявление е за 

регистрация за участие на Партия „Възраждане“ в изборите за кмет на 

кметство в с. Долно Ряхово. 

По изложеното считам, че подадената жалба следва да бъде 

оставена без уважение, тъй като няма данни и към жалбата не са 

приложени доказателства в подкрепа на твърденията и от изпратените 

документи от Общинската избирателна комисия не се доказва да са 

подадени от представителя на партията други заявления за регистрация 
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в изборите за общински съветници или в изборите за кмет на община 

така, както се твърди в жалбата. 

Поради това ви предлагам да вземем решение, с което да 

отхвърлим като неоснователна жалбата, подадена от Костадин 

Костадинов, председател на Политическа партия „Възраждане“ срещу 

действията на Общинска избирателна комисия – Главиница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите 

изказвания и предложения, ако има такива. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов);  против – няма. 

Решението е с № 2512-МИ/26.09.2023 г. 

Колеги, тъй като ми се налага да изляза, определям господин 

Емил Войнов да води заседанието докато се върна или до неговото 

приключване. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви съобщение с вх. № 

МИ-08-59  от 26.09.2023 г. по адм. дело № 8966/2023 г. Със 

съобщението ни се връчва Разпореждане № 8178 по делото от днешна 

дата, с което се оставя без движение касационна жалба, подадена от 

Централната избирателна комисия срещу Решение № 5648, 

постановено по делото, като дава възможност на жалбоподателя в съда 

в еднодневен срок от получаване на съобщението да представи 

подписана от адвокат жалба, като представи доказателства за 

надлежното му упълномощаване и да представи доказателства, че 

представителят му е лице с юридическо образование, удостоверение за 

юридическа правоспособност. 
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Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали е 

подготвен отговор до съда в изпълнение на разпореждането. 

Проектният номер е 7651, с който ви предлагам да уведомим състава на 

Административен съд – София-град, че съгласно изискванията на 

Изборния кодекс, а именно чл. 50, ал. 2, за председател на Централната 

избирателна комисия се назначава правоспособен юрист със стаж не 

по-малко от десет години. Информираме ги, че жалбата е подписана от 

лица с юридическо образование и придобита юридическа 

правоспособност – госпожа Камелия Нейкова – председател, и госпожа 

Севинч Солакова – секретар на Централната избирателна комисия, 

назначени с посочения указ на президента на републиката. Въпреки 

това, в изпълнение на разпореждането да представим копие от 

удостоверенията за юридическа правоспособност на председателя и 

секретаря, както и препис от касационната жалба за ответника. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, чухте предложението за писмо до Административен съд 

– София-град. Има ли изказвания? Не виждам. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колегата Елка Стоянова има думата в точката за жалби.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да се запознаете с проектен 

№ 2721 във вътрешната мрежа в папка с моите инициали. Той е по 

постъпила в Централната избирателна комисия жалба с вх. № МИ-10-

122 от 25.09.2023 г. от Политическа партия Български съюз за директна 

демокрация чрез упълномощени представители. Жалбата е срещу 

Решение № 165-МИ от 22.09.2023 г. на Общинска избирателна комисия 

– Столична община. С това решение Общинската избирателна комисия 
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се е произнесла по сигнал, постъпил при тях на 21 септември по 

електронната поща, в който се излагат данни, че в гр. София на 

кръстовището на бул. „Арсеналски“ и  бул. „Черни връх“ има поставен 

билборд, на който има поставена снимка на лице. Приложени са 

снимки към сигнала и се твърди, че се извършва неправомерна 

агитация на основание чл. 175 от Изборния кодекс. 

ОИК – Столична община, по мотиви, които подробно са 

изложили в решението си, е оставила сигнала без разглеждане, от една 

страна, поради липса на данни за правен интерес на жалбоподателя, 

подал сигнала, а от друга, поради обстоятелството, че по сигнали за 

нарушения на изборния процес в хода на предизборната кампания 

общинските избирателни комисии се произнасят след началото на 

същата, в конкретния случай – след 29 септември. В мотивите си 

Общинската избирателна комисия посочва, че и към датата на подаване 

на сигнала, и към датата на произнасянето на ОИК, соченото за 

нарушител лице не притежава качеството „кандидат“ по  чл. 412 и 

следващите от Изборния кодекс, тъй като ОИК – Столична община, не 

е регистрирала такъв кандидат. 

На база на горното са приели, че посочените в сигнала 

нарушения не осъществяват предизборна агитация по смисъла на § 1, т. 

17 от Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс.  

След като се запознах с преписката и с мотивите на Общинската 

избирателна комисия – Столична община, считам, че същите са 

правилни и законосъобразни и тяхното решение не страда от пороци, 

обосноваващи отмяната му, поради което ви предлагам проект на 

решение, с което отхвърляме жалбата на Политическа партия 

„Български съюз за директна демокрация“ срещу Решение № 165-МИ 

от 22.09.2023 г. на ОИК – Столична община, като неоснователни и 

съответно предлагам да бъде потвърдено Решение № 165 – МИ от 

22.09.2023 г. на ОИК – Столична община. 
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Моля да се запознаете с проекта на решение. Преписката в цялост 

е сканирана и се намира във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали. Ако имате бележки, да ги обсъдим. Ако няма, да го 

подложим на гласуване. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, чухте доклада.  

Колега Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, формално погледнато, трябва да 

подкрепя проекта на решение така, както е предложен. Но не мога да 

кажа, че в крайна сметка думите и действията разкриват човека и никой 

не може да избяга от това. Идваме с решенията – лозунга, със 

заобикалянето на закона – за мен означава внушението, че идваме с 

решенията да не се спазват законите на страната. 

Така че, от една страна погледнато, този кандидат разкрива 

достатъчно добре себе си и дава възможност избирателите да формират 

мнения и да направят информирания извод дали могат да гласуват за 

него. Правилата са за това – да са еднакви за всички и да се спазват 

законите на страната. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли други 

изказвания? Не виждам. 

Моля, процедура по гласуване по проекта за решение. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 2513-МИ/26.09.2023 г. 

Заповядайте, колега Стоянова, за следващия Ви доклад. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, имам още един доклад в тази точка. 

Коментарите в публичното пространство и дебатите по между ни сочат, 

че може би можем да обмислим в анализа на Централната избирателна 
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комисия след изборите и да обърнем внимание и да помислим върху 

възможни предложения в посока на редуциране на подобен тип 

вълнуващи обществото събития и прояви. 

Но сега искам да ви докладвам вх. № МИ-09-20 от 26.09.2023 г., 

което е едно писмо от Окръжна прокуратура – Пазарджик, с което ни се 

препраща според Окръжната прокуратура по компетентност сигнал от  

господин Б. С. срещу някакво решение на ОИК – Пазарджик. 

Подготвила съм проект на отговор до Окръжна прокуратура – 

Пазарджик, както и до самия господин С., тъй като считам, че 

притесненията на  господин С. са несъстоятелни. 

Моля да се запознаете с проекта на отговор, който се намира във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали. Едното е с проектен № 

7650, което е до Окръжна прокуратура, а другото е с проектен № 7649 и 

ще предложа да подложим на гласуване първо отговора с проектен № 

7650. Казвам ги да се запознаете в цялост, защото са свързани. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Малко време за запознаване. 

Колеги, има ли изказвания по проекта за писмо до Окръжна 

прокуратура – Пазарджик? Не виждам желаещи за изказвания. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Сега ви моля да погледнете проектен № 

7649, което е отговор до господин С. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли 

становища по писмото до господин Солов?  

Ако няма, моля, процедура по гласуване.  
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против – няма. 

Колеги, продължаваме в точката за жалби и сигнали. 

Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, първо ще ви докладвам жалба, 

свързана с регистрация на кандидат. А иначе имам близък доклад до 

този на колегата Стоянова. 

Докладвам ви жалба от Костадин Костадинов, председател 

Партия „Възраждане“. Жалбата е постъпила с вх. № МИ-10-128 от 

26.09.2023 г. Пише, че в ОИК не е постъпила, доколкото разбрах от 

преписката, а направо в Централната избирателна комисия, защото в 

ОИК – Вълчи дол, не знаеха за нея. Обжалват се действия на ОИК – 

Вълчи дол, във връзка с приемането на документи за регистрация на 

кандидатска листа за общински съветници за община Вълчи дол за 

предстоящите местни избори. 

Жалбоподателят счита, че действията са неправилни и 

незаконосъобразни, като се сочи, че със свое решение № 32-МИ от 

25.09.2023 г. ОИК – Вълчи дол, е регистрирала кандидатската листа на 

партията за общински съветници, като е отказала да регистрира 

кандидата       Р.             Ю. Т. с мотива, че лицето не отговаря на 

изискванията за уседналост. Сочи се, че от направената справка на 

документите за самоличност на госпожа Т., издадена на 16.07.2020 г. от 

МВР – гр. Варна, е видно, че същата живее с постоянен адрес в с. 

Генерал Колево, община Вълчи дол, област Варна, повече от три 

години, както и че е спазено изискването за уседналост по смисъла на 

чл. 397, ал. 1 от Изборния кодекс. 

С оглед на изложеното жалбоподателят моли да отменим 

Решение № 32-МИ на ОИК – Вълчи дол, и да постановим издаването 
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на ново, в което     Р.       Ю.            Т.  да бъде регистрирана като 

кандидат за общински съветник. 

Към жалбата няма приложения. Казвам го с оглед това, че в 

изложението се сочи „от направена справка“. 

За пълнота на доклада ще кажа, че веднага след получаване на 

жалбата се свързах с Общинската избирателна комисия, съответно за да 

изпратят преписката по издаване на атакуваното решение и преписката 

е постъпила с придружително писмо от Общинската избирателна 

комисия с вх. № МИ-15-361/26.09.2023 г., като в преписката е 

изпратено оспорваното решение, регистъра на ОИК за кандидати за 

кмет като предложение от ПП „Възраждане“, заявление, декларация – 

Приложение № 54 от лицето, както и се сочи в придружителното 

писмо, че госпожа             Р.                Ю.                 Т. при проверка в 

системата ……… не отговаря на условията за уседналост, предвид 

което ви предлагам, колеги, да приемем проект на решение, с който да 

потвърдим решението на Общинската избирателна комисия.  

Видно от решението, а и от придружителното писмо и от самата 

преписка се установява, че Общинската избирателна комисия в 

съответствие с наше указание-решение, е извършила проверка на 

кандидатите и за лицето е установено, че не отговаря на условията за 

уседналост, което е пречка да бъде регистриран кандидатът и е налице 

отказ, постановен с оспорваното решение. 

Предлагам да потвърдим решението на ОИК – Вълчи дол. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, има ли изказвания по предложението за решение? Не виждам. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против – няма. 
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Решението е с № 2514-МИ/26.09.2023 г. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви преписка, която 

ни е препратена по компетентност от прокуратурата на Република 

България, а именно Районна прокуратура – Пазарджик, с вх. № МИ-09-

19 от 25.09.2023 г. С постановление са ни изпратили преписката по 

компетентност, като се сочи, което е видно от постановлението, 

преписката е образувана по изпратен по електронната поща сигнал от  

господин Б.        В.        Л.            от с. Елшица, община Панагюрище, 

затова, че председателят на ОИК – Пазарджик,            А.          Х.              

В. , бил в конфликт на интереси. Иска се извършване на проверка кой и 

как от ЦИК го е назначил, както и отстраняването му от поста. Твърди 

се още, че по случая била сезирана и Централната избирателна 

комисия, като към сигнала са приложени извлечения от Търговския 

регистър и кореспонденция от фейсбук. 

От изложеното в сигнала, се сочи в постановлението, и 

приложеното към него е видно, че поначало липсват данни за 

извършено престъпление от общ характер, поради което компетентният 

орган – счита прокуратурата на Република България – Районна 

прокуратура – Пазарджик, е Централната избирателна комисия. 

Към постановлението, колеги, е приложен сигналът от  господин 

Б.            В.             Л.,            в който се сочи: „Уважаеми прокурор, 

главен прокурор, с настоящия сигнал ГИМ ме е помолил за проверка 

по следния казус, че на 08.09.2023 г. с Решение № 2275 от 08.09.2023 г. 

ЦИК е назначила ОИК – Пазарджик, с председател         А.           В. 

Излага се твърдение, че с просто око от проверка от актуалното 

състояние на „Пазарджик солар сити“ със съответното ЕИК от 

Търговския регистър се вижда, че към датата на назначаването      на           

В.          за председател на ОИК – Пазарджик, същият според 

сигналоподателя е в тежък конфликт на интереси, тъй като е управител 

на 100 процента общинско дружество и не само според него, а и според 
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друг кандидат за кмет на Пазарджик – господин Върбев обслужва 

правно община Пазарджик.  

Сочи се, че е пуснал две жалби – до ЦИК и до КПКОНПИ, но от 

двете институции мълчат. Моли за проверка дали има нарушение на 

НК или някой друг нормативен акт. Моли, докато тече проверката, 

същият председател да бъде отстранен, както и да се извърши проверка 

кой и как е назначил  господин В. от ЦИК при положение, че са 

разполагали, доколкото съм запознат, с информация, че е управител на 

общинско дружество и въпреки това ЦИК го е назначила. 

Следват, колеги, видно от преписката четири страници, както 

сочи прокуратурата, от фейсбук коментари, Търговския регистър и 

регистъра на юридическите лица с нестопанска цел с разпечатка за 

дружество, което съобразно доклада му – два броя. 

И като се запознах с преписката, и, колеги, припомням ви, че ние 

на наше заседание разгледахме заявление, което беше адресирано до 

кмета на община Панагюрище, но въпреки това от  господин         Б.             

В.        Л.                 в писмо с негов вх. № ЦИК-16-21 от 18.09.2023 г. 

той ни молеше на основание чл. 2 от Закона за достъп до обществена 

информация да бъде представена обществената според него 

информация на електронната поща, а именно да му бъде отговорено: 

„Моля да ми бъде предоставено копие от Решение № 2275-МИ от 

08.09.2023 г., както и протоколът за гласуване на това решение, 

мотивите към него, както и, ако има, аудио и видеозапис за 

разискванията именно за назначаване на А.           В. за председател на 

ОИК – Пазарджик, както и списък с поименно гласувалите „за“ или 

„против“ решението и мотивите „за“ и „против“. 

Ние с наше писмо с изх. № ЦИК-1622/19.09.2023 г. сме 

отговорили на господин         Б.           Л., че във връзка с неговото 

писмо по електронната поща цялата информация, която иска освен че е 

изискана в условията на публична прозрачност с приемането на 
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решението, което иска, е публикувана на официалната интернет-

страница на Централната избирателна комисия в изпълнение на 

условията за прозрачност съгласно чл. 54 от Изборния кодекс.  

Колеги, аз няма да коментирам фейсбук-кореспонденцията, но 

тъй като преписката ни е препратена за разглеждане по компетентност 

с оглед сигнала, който е предложен, ви предлагам проект на писмо до  

господин Лазаров, с което повторно да му обърнем внимание, че ние 

вече сме му изпратили писмо. Повторно да му изпратим писмото и да 

обърнем внимание, че съгласно това, че едно лице е управител на 

дружество със 100 процента собственост на капитала от общината, не е 

пречка и несъвместимо по смисъла на чл. 66 от Изборния кодекс. Така 

че Централната избирателна комисия правилно и законосъобразно и 

към настоящия момент правилно и законосъобразно председателят на 

Общинската избирателна комисия – Пазарджик, е назначен за 

председател и си изпълнява правомощията като председател на 

Общинската избирателна комисия. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. По 

предложението за писмо има ли изказвания? Няма. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 (Цветозар Томов).  

Колеги, преминаваме към от дневния ред. 

Колега Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, във вътрешната мрежа в папка 

с моите инициали има файл, който се нарича „Одобряване на 

споразумение“ и е под проектен № 2713. 

В ЦИК е постъпило с вх. № МИ-20-17  от 25.09.2023 г. 

споразумението, което е подписано от генералния директор на БНТ и 
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упълномощени представители на 46 парии, регистрирани за участие в 

изборите.  

Споразумението е много подробно.  Предлагам да го одобрим, 

каквото задължение имаме по чл. 189, ал. 4 от Изборния кодекс, както и 

да го изпратим в Сметната палата. Това е моето предложение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, чухте 

доклада. Време за запознаване. 

Колеги, има ли изказвания по предложението. Не виждам 

желаещи за изказване. Подлагам на гласуване предложението на 

колегата Димитров да одобрим споразумението и да го изпратим на 

Сметната палата. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов);  против – няма. 

Решението е с № 2515-МИ/26.09.2023 г.  

Връщаме се на точка втора от дневния ред. 

Заповядайте, колега Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, господин председателстващ! 

Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали е 

качен проект за решение относно промяна в състава на ОИК – Брегово, 

област Видин. 

В Централната избирателна комисия е постъпило предложение с 

вх. № МИ-10-129 от 26.09.2023 г. от Найден Иванов Йонов - 

упълномощен представител на коалиция „БСП за България“, с което се 

предлага на мястото на освободения с наше Решение № 2493-МИ от 

25.09.2023 г. Фидел Панталеймонов Петров, който е заместник-

председател на ОИК – Брегово, да бъде назначена Нели Иванова 

Попърданова. 
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Към предложението са приложени: декларация съгласно 

Изборния кодекс на кандидата за заместник-председател на 

Общинската избирателна комисия, копие от пълномощно в полза на 

Найден Йонов, както и копие от дипломата за завършено висше 

образование на Нели Иванова Попърданова. 

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на Изборния 

кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, 

с което да назначи за заместник-председател на ОИК – Брегово, област 

Видин, Нели Иванова Попърданова с посочено ЕГН, като на същата в 

качеството й на заместник-председател да й се издаде съответното 

удостоверение.  

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, ако няма изказвания, моля, процедура по гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

Решението е с № 2516-МИ/26.09.2023 г. 

Следващ докладчик е колегата Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам проект с № 2724 

относно промени в състава на Общинска избирателна комисия – 

Кнежа, област Плевен.  

В Централната избирателна комисия е постъпило предложение с 

вх. № МИ-10-130 от 26.09.2023 г. от Борислав Николаев Цанковски, 

упълномощен представител на Коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“, на мястото на освободения с Решение № 

2495-МИ от 25.09.2023 г. на ЦИК Румен Илиев Бонински – член на 

ОИК – Кнежа, да бъде назначен Цеко Кръстев Ангелов. 

Към предложението са приложени: декларация от предложения 

кандидат за член, копие от пълномощно в полза на Борислав Цанковски 
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и копие от дипломата за завършено висше образование на Цеко 

Кръстев Ангелов. 

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния 

кодекс предлагам Централната избирателна комисия да реши, че 

назначава за член на ОИК – Кнежа, област Плевен, Цеко Кръстев 

Ангелов. 

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, има ли изказвания? Не виждам. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е с  № 2617-МИ/26.09.2023 г.  

Колеги, връщаме се към точка трета от дневния ред. 

Колегата Гергана Стоянова има думата. Заповядайте, колега 

Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило в 

Централната избирателна комисия писмо с приложени документи от 

ОИК – Антоново, с вх. № МИ-15-352 от 26.09.2023 г. Докладвам ви 

тази преписка за запознаване, тъй като по поставения вътре въпрос 

следва да се извършат допълнителни проверки и, когато има резултат 

от тях, ще го върна на доклад. 

Докладвам ви преписката за запознаване. Тя се намира във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали. 

Другата преписка, която също е за сведение, е с вх. № МИ-15-356  

от 26.09.2023 г. Тя е от ОИК – Средец. С нея ни информират за лице, 

което е регистрирано в листа за кандидати за общински съветници, но 

което лице е гражданин на Европейския съюз. Уведомяват ни за това. 
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Докладвам ви за сведение и тези преписка. Колегите са 

уведомени какво следва да направят. Имат и писмо, че следва да ни 

изпратят данните на лицето. Така че това е само за сведение. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от вчера има 

запитване от  господин Георги Димитров с вх. № МИ-22-193 - от 

25.09.2023 г. относно – честно казано, така, както е изписано, не става 

много ясно в какво се състои запитването му – свързано очевидно с 

местна коалиция, взимане на решение в местната коалиция. Това са 

въпроси, които очевидно касаят взаимоотношенията в самата коалиция. 

Не считам, че има някаква компетентност Централната избирателна 

комисия. Затова ви го докладвам само за сведение. Това са ми 

докладите. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Следващ 

докладчик е колегата Стойчева.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-355/26.09.2023 г. 

е получено запитване от ОИК – Левски, за това как да процедират при 

отказ на регистрирани кандидати за общински съветници с прието вече 

решение за регистрация. 

Свързах се по телефона с председателя на Общинската 

избирателна комисия. Те са получили заявлението от двамата 

кандидати, получили са и надлежно ново предложение от съответната 

партия, приели са решение. 

Така че остава само да въведат промяната в системата за 

проверка на кандидатите. Докладвам ви го за сведение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Заповядайте, 

колега Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам постановление за 

прекратяване на наказателно производство. Едното е с вх. № НС-09-259 

от 19.09.2023 г. от Районна прокуратура – Шумен. Става въпрос за едно 

лице, което е било член на една секционна избирателна комисия в 
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Шумен. По постоянен адрес се е водило на СИК № 73 – Шумен, и като 

член на СИК  № 52 е подало заявление и гласувало там. След това 

дошла дъщеря му, която за пръв път гласувала, била на 18 години. Той 

отишъл да я придружи по секцията по постоянен адрес и искал да й 

покаже как се гласува с машина и упражнил още веднъж правото си на 

вот. 

След това е назначена психиатрична експертиза на лицето. Имало 

краткотраен и продължителен срив на съзнанието, но вещото лице 

преценило, че възприема правилно събитията около него. Считано е 

съгласно досъдебното производство, че не е желал да наруши закона, 

като гласува два пъти, а единствено е имал намерение да демонстрира 

на дъщеря си как следва да гласува с машинен вот. Има съжаление и 

разкаяние. Използвал е опцията „не подкрепям никого“ по неговото 

сведение. Прокуратурата решава, че макар и формално да съществува 

състава на престъплението, то същото е незначително по чл. 9, ал. 2 и 

не престъпно поради незначителната степен на обществена опасност. 

Лицето не е било осъждано. Страдал от психично заболяване, което не 

го прави негодно, но му е повлияло при вземане на решение за 

повторно гласуване. 

Така че с оглед на тези и още няколко мотиви прокуратурата в 

Шумен постановява прекратяване на наказателното производство. 

Предлагам, уважаеми колеги, да остане за сведение. Ако има 

някой друго мнение, тъй като днес е седмодневният срок за обжалване, 

моля да се запознае с постановлението и да го изрази до края на 

заседанието днес. 

Следващото е с вх. № ПВР-09-45/19.09.2023 г. за упражнено 

избирателно право в Обединено Кралство Великобритания, Северна 

Ирландия от едно лице два пъти. Живеело в Манчестър. Гласувало е в 

изборите за президент и вицепрезидент на България на 21.11.2021 г. 

Отишъл в една секция, упражнил правото си на глас с хартиена 
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бюлетина, а в другата е отишъл и гласувал машинно. Удостоверил и на 

двете места самоличността си с лична карта, положил е подписа си.  

Установено е от графологичната експертиза, че подписите са 

негови. Въпреки че е осъществил деянието от обективна и субективна 

страна на чл. 168, ал. 2 не е осъждан, характеристичните данни са 

положителни и добри, предоставени от МВР. Изразено е искрено  

разкаяние.  

Прокуратурата също намира, че макар и формално да 

осъществява признаците на посочения по-горе престъпен състав, е 

малозначително и с ниска степен на обществена опасност – чл. 9, ал. 2 

от НК. Поради налице основанията на чл. 24, ал. 1 и т. 1 от НПК е за  

прекратяване. Постановява прекратяване на досъдебното производство 

срещу това лице.  

Отново, уважаеми колеги, поради изложената фактическа 

обстановка и мотивите на прокуратурата, предлагам да остане за 

сведение. 

Ако някой има друго мнение, моля да го изрази до края на 

заседанието, тъй като и на това постановление днес изтича 

седмодневният срок.  

Моето предложение е да не се обжалват и двете постановления. 

Благодаря. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Други 

становища? Няма. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

Други доклади има ли?  

Заповядайте, господин Георгиев. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, аз предлагам нова точка в 

дневния ред най-напред да приемем и тя да бъде за регистрация на 

сдружения за участие с наблюдатели  и за регистрация на наблюдатели.  

След това моля да докладвам проект на решение по тази точка. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, моля 

да гласуваме предложението за включване на нова точка в дневния ред 

и тя ще бъде точка № 5 – регистрация на наблюдатели в изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

 

Преминаваме към точка пета от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ЗА РЕГИСТРАЦИЯ НА 

СДРУЖЕНИЯ ЗА УЧАСТИЕ С НАБЛЮДАТЕЛИ И РЕГИСТРАЦИЯ 

НА НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И 

ЗА КМЕТОВЕ НА 29 ОКТОМВРИ 2023 Г.  

Колега Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали е проект с № 2717 и е относно регистрация на Сдружение 

„Гражданска инициатива за свободни и демократични избори за 

участие с  наблюдатели в изборите за общински съветници и за кметове 

на 29 октомври 2023 г.  

Постъпило е заявление с вх. № 1 от 26.09.2023 г. от сдружение 

„Гражданска инициатива за свободни и демократични избори“, 

представлявано от Михаил Стоянов Мирчев, чрез Надежда Богомилова 

Гологанова, за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 
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Към заявлението са приложени: пълномощно от 

представляващия Михаил Стоянов Мирчев в полза на Надежда 

Богомилова Гологанова; пълномощно в полза на  четири лица – 

представители на сдружението; декларации по образец (Приложение № 

60-МИ от изборните книжа) –четири броя; списък с имената и 

единните граждански номера на изрично упълномощените от 

сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели в 

изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.; 

удостоверение за актуално правно състояние на сдружението, издадено 

на 26.09.2023 г. от Агенция по вписванията, от което е видно, че 

сдружението е определено за извършване на дейност в обществена 

полза. 

Централната избирателна комисия приема, че е спазено 

изискването на т. 3.1. от раздел І на Решение № 2323-МИ от 8 

септември 2023 г. на ЦИК.  

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат 

регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че към 

датата на регистрацията всички лица отговарят на изискванията на 

Изборния кодекс. 

Като взе предвид, че са представени всички изискуеми 

документи, както и резултата от проверката и съответните основания, 

предлагам Централната избирателна комисия да реши: регистрира 

Сдружение „Гражданска инициатива за свободни и демократични 

избори“ за участие с наблюдатели в изборите за общински съветници и 

за кметове на 29 октомври 2023 г. като българска неправителствена 

организация. Регистрира като наблюдатели четири упълномощени 

представители на Сдружение „Гражданска инициатива за свободни и 

демократични избори“, както следва – със съответните имена. 

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и на 

регистрираните наблюдатели да се издадат удостоверения. 
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ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Има ли изказвания, колеги? Няма. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е с № 2518-МИ/26.09.2023 г. 

Колеги, връщаме се в точка трета от дневния ред. 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има едно 

писмо Рикуест ООД  - фирмата, която поддържа електронната система 

за гласуване в Централната избирателна комисия въз основа на 

сключен Договор № 4 от 15.07.2022 г. за абонамент на хардуерна и 

софтуерна поддръжка Тъй като се установяват и констатират 

технически проблеми при работата на електронната система, както е 

описано в писмото, предлагаме да се предприемат действия за 

извършване на проверки на тази система на място, за да може да се 

отстранят тези проблеми и да се осигури безпроблемното й 

функциониране. 

Предложението е това да се случи в периода от 28 септември до 

6 октомври. 

Предлагам да гласуваме изпращането на това писмо. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, чухте 

предложението за проект на писмо.  

Ако няма изказвания, моля, процедура по гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа се намира 

един проект на писмо до изпълнителния директор на "Информационно 

обслужване" АД въз основа на  въведената информация от общинските 

избирателни комисии в електронната платформа за работа на ОИК, 

както и наличната информация за брой избиратели в предварителните 

списъци, предоставена от ГД ГРАО и която се намира на интернет-

страницата на ЦИК, да поискаме от "Информационно обслужване" АД 

да ни предоставят информация за кметствата по общини и по области, 

като да има информация и за броя на избирателите по общини, както и 

по райони в градовете с районно деление, в които ще има  избори за 

кметове на райони. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

Предлагам да го изпратим. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. 

Колеги, по проекта на писмо има  ли становища?  

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

Следващ докладчик е колегата Георгиева.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, за сведение ви докладвам две 

писма, които сме получили със запитвания. И двете касаят отпуск на 

кандидати.  

По този въпрос Централната избирателна комисия се е 

произнесла с решение, с допълнителни указания, както и с отговори на 

въпроси, които се намират на интернет-страницата й. Докладвам само 

входящите номера: № МИ-06-404 и № МИ-22-204 – и двете от 

26.09.2023 г. 
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ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колега 

Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, във вътрешната мрежа в папка 

с моите инициали има писмо-запитване с вх. № МИ-22-102  от 

26.09.2023 г. от госпожа       В. , която пита дали след като се 

кандидатира за кмет и работи като начален учител, е длъжна да ползва 

отпуск, тъй като нейната директорка на училището твърди, че трябва да 

бъде в едномесечен отпуск преди изборите. 

Написал съм отговор, който е кратък. Отговорът също е изготвен 

от Правния отдел.  

Докладвам го само, за да бъде включен в рубриката „Въпроси и 

отговори“. 

Едното е с проектен № 7665, а другият се нарича „Задължение 

директор на училище“. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по 

проекта за писмо има ли изказвания? Няма. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 3 (Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова).  

Заповядайте, колега Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Второто ми предложение е това да се 

качи на интернет-страницата във „Въпроси и отговори“, тъй като вече 

имаме кандидат. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Моля, 

процедура по гласуване на предложението за качване на  интернет-

страницата на ЦИК. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 7 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Силвия Стойчева, Цветанка 
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Георгиева, Цветозар Томов); против – 4 (Гергана Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова).  

Имаме решение за отхвърляне. 

Има ли, колеги, други доклади?  

Заповядайте, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с 

вх. № МИ-10-12  от 25.09.2023 г. Писмото е от           Ц.           Ч., 

пълномощник на Партия „Пряка демокрация“ в гр. Правец. 

Тя твърди, че ОИК – Правец, неправомерно отказва да 

регистрира кандидат за съветник с основание, че въпросната 

кандидатка не е с настоящ адрес в гр. Правец и се твърди, че всъщност 

тя е с постоянен адрес в гр. Правец и че същият адрес е настоящ за 

лицето. 

При проверка на тези обстоятелства се оказа, че лицето има адрес 

на пребиваване в Испания и поради това наистина няма как да бъде 

регистрирана за кандидатската листа. Докладвам го за сведение и 

запознаване. 

Колеги, по повод на тази преписка бих искал да предложа да 

информираме с писмо госпожа Ч., която ни праща този сигнал, че имат 

възможност да обжалват току-що взетото и публикувано решение от 

Общинска избирателна комисия – Правец. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по 

предложението на колегата Томов? Няма изказвания. 

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 2 (Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева).  

Колеги, има ли други доклади? 
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Ако няма, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за утре, 27 септември 2023 г. от 

14,00 ч. 

 

(Закрито в 18,45 ч.) 

 

 

 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР:  
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  Виолета Тасева  
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